

## 投保適(足)額之案例一

王同學前往美國度假打工，某天王同學突然覺得右側腰部疼痛不已並有發燒的情形，友人緊急將她送醫治療。經過急診及一堆必要之檢查結果為「急性腎盂腎炎」，因此住院治療 4 天。

美國的醫療費用相當高，住院 4 天下來的醫療費用共計美金 23,211 元，折合新臺幣約 695,000 元。這對一個在海外遊學的學生來說是一筆龐大的費用。

很慶幸王同學在本次度假打工前對保險做了完整的規劃，除了一般的傷害保險外，還另外購買了海外突發疾病醫療保險。

王同學回來台灣時，除了能向衛生福利部中央健康保險署申請海外醫療費用核退外，其餘未核退的部分，並獲得保險公司全額理賠。

建議度假打工的青年，出國前應檢視現有保險規劃是否足夠，在經濟能力範圍內將傷害保險與疾病醫療保險一併購足，除能讓保險保障更加完整外，打工期間才能更安心自在。

資料來源：中華民國產物保險商業同業公會

## 投保適(足)額之案例二

李小姐大學畢業後不久即找到一份行政助理的工作，工作上班一年多，每天朝九晚五的上班族生活令她感到生活平淡無趣，看到談話性節目中訪問來賓談到出國度假打工的種種辛苦和趣事，決定去澳洲度假打工。

每天在牧場處理牛隻的飼料，幫牛洗澡和清理牛棚，雖然辛苦，但一切都是那麼新奇有趣，認識了來自各國的新朋友，也計畫打工結束後要一起去雪梨、布里斯本、大堡礁等澳洲各地旅遊。忙碌辛苦的日子過得很快，一轉眼就快1年了，李小姐想到出國前投保個人傷害保險之保險期間只有1年且快到期，接下來還要繼續度假打工1年且也會利用放假日出遊，趕緊與保險公司聯繫辦理續保。

有一天，李小姐在一片蔚藍海色的大堡礁悠遊潛水，忽然遭受到鯊魚攻擊，右下肢嚴重受傷，緊急送往醫院住院手術治療，住院二周，醫療費用高達新臺幣(以下同)80萬元。李小姐慶幸出國除了購買傷害保險1千萬元外，有另外附加意外傷害醫療險附約1百萬元，更欣慰於保險期間到期前已辦妥續保，於是立刻聯繫保險公司辦理理賠事宜，這次的醫療費用完全由保險公司理賠。

李小姐回想除了出國前投保足夠的傷害保險及傷害醫療保險，也要注意保單的保險期間，避免因為疏忽未於保險期間到期前辦理續保，導致發生保險事故時無保險保障之遺憾。

資料來源：中華民國產物保險商業同業公會

### 投保適(足)額之案例三

小明退伍後，和同學相約到澳洲度假打工，一方面訓練自立自強的能力，另一方面也可以加強外語能力。

因為澳洲地域很廣，為了方便不同工作地點的交通移動，小明和同學一起合資買了一輛二手車當代步工具。有一天從黃金海岸開車前往坎培拉的路上，突然衝出一隻大袋鼠，小明情急之下緊急煞車，車子打滑後撞上路邊山壁，因此受傷，經送醫急救後，同學只有輕微皮肉傷，而小明右手骨折接受轉院開刀手術治療，總共在醫院住了將近 20 天，幸好小明在出國度假打工前就有規劃投保醫療險，這次的手術及住院治療總共花費澳幣 2 萬元，折合新臺幣約 42 萬元左右，全額由保險公司理賠，減輕了不少經濟的負擔。

經過這次的事件，小明深刻體會到保險的重要性，不管是出國度假打工或是旅遊，都應該要做好事前的保障規劃，萬一不幸發生了事故，才能獲得醫療及經濟生活的保障。

資料來源：中華民國人壽保險商業同業公會

## 未適(足)額之案例一

玉茹畢業後想趁著度假打工的機會加強英文口說能力，同時又有不錯的收入，於是勇敢的到了澳洲度假打工。

玉茹的第一份工作是協助農場主人一些農活，她花了大約兩個月的時間，才漸漸適應當地的生活，並認識同樣來自臺灣的小志。有一天，小志告訴玉茹即將換到另一個區域工作，以後可以靠通訊軟體聯繫。大約過了三個月的時間，小志回台灣了，玉茹驚訝之餘得知小志為了更多的收入去接了一份「黑工」（沒有法律保護，沒有工傷保險的工作），在一次工作意外中嚴重受傷，返回臺灣繼續接受治療。

玉茹結束澳洲的生活後，去探望了小志，對於小志的遭遇她不勝唏噓，因為小志在當地沒有工傷保險，而自己本身也沒有投保傷害醫療保險，他的家人因負擔不起澳洲的高額的醫療費用，所以很快的將小志帶回臺灣，小志的受傷對其家人帶來了龐大的經濟負擔。

經過此事，玉茹深刻了解保險的重要性，出國前會妥適安排適合的海外旅行平安險。同時她也會與朋友分享這個經驗，希望週遭的朋友都能順利平安。

資料來源：中華民國產物保險商業同業公會

## 未適(足)額之案例二

剛從大學畢業的小韓，不急著就業找工作，決定先利用這段時間，去美國度假打工，拓展國際視野，思考未來方向。

到了美國找了一家餐廳端盤子兼洗碗的工作，雖然忙碌，但卻也學習到很多，有一天，在上班途中，小韓不慎踩空月台樓梯重摔在地上，經由路人協助送往醫院治療，檢查結果左小腿骨折、身體多處擦傷，在醫院住院三天。

這次住院雖然有雇主投保的保險支付一部分，但剩餘的費用、後續的復健回診及往返醫院的交通費，小韓也花費了將近新臺幣 12 萬元，工作存下來的薪水，幾乎都用來繳醫療費用。

經過這次經驗，讓小韓了解到風險分散的概念，發生在別人身上叫故事，在自己身上卻是事故，花點小錢做個完善保險規劃，保障自己，也讓家人放心。尤其國外的醫療費用較高，可適時提高醫療保險金額保障，以備不時之需。

資料來源：中華民國人壽保險商業同業公會

